

КОЛОХОЗНАЯ РАБОТА

Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи

«В результате переговоров, продолжившихся в течение 3 и 4 декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской Республики генералом Вацлавом Сикорским и послом Польской Респу...

публики в СССР г. Ст. Кот-с-Лудрой стороны, 4 декабря подписана декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской Республики г-н Ва. Сикорский.

При подписании декларации присутствовали со стороны СССР г-гг. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской Республики — посол Польской Республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шашко-Богун, полковник (окулярный) и другие.

Ниже приводится текст декларации.

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской Республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют: 1. Немецко-гитлеровский империализм является злейшим врагом человечества — с ним невозможен никакой компромисс. 2. Оба государства, совместно с Великобританией и другими союзниками для победы над немецким фашизмом и противниками Шиттоу Америки, будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков. 3. Успешная договор, заключенный 30 июля 1941 года, оба правительства считают другим по имени войной взаимную военную помощь, а война Поль...

доступно только новой организации международных отношений, основанной на объединении демократических стран с прочим миром. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддерживаемому коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими захватчиками, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию Правительства Советского Союза И. Сталин.

За Правительство Польской Республики
Вл. Сикорский

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 5 декабря

В течение ночи на 5 декабря наши части вели бой с противником на всех фронтах.

Наша боица в ожесточенном бою с противником на одном из участков Западного фронта за 1 день уничтожили 12 немецких танков, 10 орудий, 5 минометов и истребили 1300 человек солдат и офицеров. На другом участке фронта уничтожено 15 немецких танков.

Части Южного фронта, преследуя отступающего немецкого войска, за 1 день освободили свыше тысячи пленных. Бойцы тов. Харитонов за 3 дня боев захватили у немцев 34 танка, 53 орудия, 58 пулеметов, 154 машины и много других трофеев.

Лейтенант Желонский и красноармейцы Демков, Зинин и Петров вновь проникли в тыл противника. Своими разведками уничтожили легковую машину с бензобаками офицерами, грузовую машину с немецкими солдатами, а также сожгли девять мешков с рисом. Зинин в них негодными непригоден.

Под ударами Красной Армии немцы понесли серьезные потери. Плановый солдат № 35 полка 77 немецкой пехотной дивизии...

Фридрих Рейнгольц говорит: «Дисциплина в немецкой армии подорвана силой оружия. Они пугаются, отступают, бегут». Тогда фельдфебель Стрельц застрелил его из пистолета. Второй случай: другой пулеметчик заявил, что у него пулемет не работает и он не может стрелять. Тогда в нему подожгли колесо и застрелил его». Рейнгольц говорит: «Весь мир уже знает о преступлениях Маркуса Хеленбергер дивизии: «Настроение солдат плохое, по ним не можем говорить об этом открыто. Не дай им это вырваться, подстрелю его». Все мислы у солдат полны отчаяния — скоро вернутся назад. У нас имеется немало случаев членовредительства с тем, чтобы попасть в лазарет и таким образом выйти из войны».

В Грениа на железнодорожном линии между станциями Зедеса и Верия греческие партизаны организовали крупное немецкого конвоемного отряда. Убито и ранено больше 120 солдат.

Быстрые овладели профессией, полностью заменили на производстве своих отцов и братьев, ушедших на фронт — таково стремление молодых работников — учеников ремесленных и железнодорожных училищ в городе ФЗО. В городе Горьком учени...

ки-стальеры тт. Пиваев, Ломчев, Бугров, Курков и другие подвигались силой оружия. Они пугаются, отступают и бегут. Они уже вынуждают скоростные плавания, выполняют нормы на 120 и более процентов. Ученики железнодорожного завода прозвато тт. Щелкунов, Гатов и Вязанин отличились сплавлять с областного железнодорожного завода. Тов. Щелкунов освоил также специальную оригинальную ленту и систематически выполняет нормы взрослого рабочего на 130—135 процентов. Ученики электротехнической школы завода имени В. И. Ленина мобилизованы в Красную Армию вместе и успешно руководят группой электрослесарей нового набора. Берготеуская школа ФЗО Автозаводской области готовят 250 забойщиков и электрослесарей. Все они сочетают учебу с работой на производстве. Организация учебы тт. Абдыканов и Илютинских превращено вадает отобным молотком. Они перевыполняют нормы взрослых рабочих. Молодые забойщики Балынского прииска «Утис» работают на производстве. Организация спортивной метод проходы и выполняют план на 440 процентов. В дело Октябрьской железной дороги имени Молотова молодые патриоты тт. Романово и Давыров нарабатывают в день по 4 нормы.

ОПЛАТА ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД

Колхозники Високовской сельхозартели, Богородского сельсовета, закончили в срок все сельскохозяйственные работы. Своим честным, усиленным трудом, работая за доход—за троих, они заменили ушедших на фронт товарищей. На государственными обязательства остались неисполненными льготные, которую на-днях колхоз отзвет на завод. Остальные обязательства колхозники постараются выполнить досрочно. В колхозе распределены урожаи. Засыпаны семена, строганные, перебранные, фуражные и другие фонды. Готовится ве...

домость распределения по колхозникам. Семья А. Макс. Сокомова работала вытче обещано, как семья шатровых нашей страны. Она и жила ни одного прогута, ни одного немехлоза на работу без государственной помощи. Ее заработок—1200 трудодней, на которые она, по традиционным подсчетам, получила 75 пудов рая, 12,5 пудов пшеницы, гороху, просо, картофеля. Семья И. А. Хамова заработала около 800 трудодней, П. М. Рыбакова—700 трудодней.

И. Рыбаков, секретарь сельсовета.

Ремонтируют инвентарь

В колхозе Бахаркинского сельсовета организованно ведут работу сортировка льгосемян и зерновых. На протест машинах оставили рожь и пшеницу в Лучинском колхозе «Красный труд». Пущен в ход зерновой агрегат. Работа по сортировке проходит в две смены. В Ручейкинской сельхозартели «Красный строитель» льгосемя за триера отсортированы. Сейчас работает две протестных машины на сортировке зерновых.

Начата подготовка к весне. Семенные, фуражные, перебранные и строганные фонды засыпаны полностью. Колхозники ремонтируют инвентарь. Кунаев Трошин в Ручейкинском колхозе отремонтировали несколько плугов и борон. Исправлены сапки, скаканы и убраны в сарай за зимней период в Илодичинке Кунаев исправил 6 плугов. Колхозники продолжают ремонт. Н. Молев, секретарь сельсовета.

Звенья получают дополнительную оплату

Шаларино. И-Будыревский колхоз «Колоде» передовой в сельсовете по выполнению всех сельскохозяйственных работ и государственных обязательств. Большую роль в этом сыграли правдивая именная организация труда. Каждое звено с ранней весной и до конца года работало на своем участке, добывая урожай своей плана. И как результат, колхоз получил вытче урожайный план 13 центнеров с гектара. Звенья за по...

получают дополнительную оплату. Колхоз своевременно закончил обмолот хлеба, сдал агропестру и полностью засыпал все зерновые фонды. Колхозники готовят получать продукцию на трудодни. По традиционным подсчетам на трудодней им выддут по 1 килограмму 700 граммов хлеба и много других продуктов. А. Кодоцных, секретарь сельсовета.

За будущий год

Семосеяный колхоз «Красный Октябрь», Покотинского сельсовета, план мисосеяный выполнил досрочно и 250 килограммов сдал уже в стет

1942 году. Все зерновые он также выполнил раньше срока и сверх задания. В. Соловьев, секретарь сельсовета.

Лыжи для действующей армии

Наша доблестная Красная Армия, борющаяся против германских захватчиков, вынуждена проводить боевые операции на лыжах. Завача тыма—свадьбыны бойцы в необходимом количестве.

Каждой комсомольской организации по примеру Бахаркинской, Покотинской и других нужно провести сбор лыж среди членов ВЛКСМ, так и среди рабочих, служащих, колхозников. Собранные лыжи необходимо сразу же сдать в военкомат, так как их ждут войны Красной Армии.

Комсомольцы района развернули среди молодежи сбор лыж и палок и лыжи для действующей Армии. Бахаркинская комсомольская организация совместно с активом сельсовета собрала и сдала в районкомат 12 пар лыж и палок и лыжи. Комсомольцы Габалинской перничной организации собрали...

Д. Федулов, секретарь РК ВЛКСМ по военной работе.



С пленума райкома ВКП(б)

4 декабря состоялся пленум районного комитета ВКП(б). Повода итогов сельскохозяйственного года, он отметил, что районная партийная организация за время Отечественной войны провела большую работу в свете выполнения задач, поставленных в Сталинском и в указе В. И. Ленина в 1941 г. о выполнении плана, и задач, поставленных областным комитетом ВКП(б).

По последнему выполнению этих задач требуют от партийной организации еще большего напряжения сил.

Десять промышленность и промкооперация, работа на оборону отечества, освоения производства зерна и выполнения плановое задание. Однако промкооперация плохо справляется с выполнением плана производства зерна, зерна в росте, а в хозяйствах не выполняли плана вывоза зерна. Задержка в выполнении этих планов происходит из-за отсутствия четкого и твердого руководства со стороны райраспределкома и руководителей отдельных промпартий.

Пленум потребовал от т. Черногова (промпарткома) выработать сошедшее постановление, и выполнить декабрьский план специально. Первичным партийным звеном и сельсоветом поручено оказать конкретную помощь промышленности в мобилизации и направлении в экспорты средств на выполнение спецзаказа.

Работ выполнял план мясопоставов и шерстепоставов. Однако имеется недоисполнение по отдельным видам сельскохозяйственной продукции. К концу года, в основном, в хозяйствах не выполнено 70 процентов. Имеется отставание по поставкам зерна и картофеля.

Особенно слабо идут заготовки по Лениногорску, Пятикухненскому, Егорьевскому и Богородскому сельсоветам. По поставкам зерна отстает Баджеский, Заводский, Кануцковский, Кучиноский и Гаврихинский сельсоветы. Партийные организации и исполкомы этих сельсоветов не проявили должной инициативы в настойчивости в выполнении плана заготовок. Пленум потребовал от них и уполномоченных принять решительные меры, и с 20 декабря закончить поставки по всем видам сельскохозяйственной продукции.

Пленум отметил, что в условиях Отечественной войны колхозники района, движимые патристическим чувством и заинтересованные в утверждении колхоза на основе Сталинского закона о дополнительном оплате, организовали в районе сельхозотряды. Эти отряды работают, вырастая и собирая хороший урожай, заготавливая больше чем раньше кормов, увеличив поголовье скота на фермах, МТС переименовала два тракторных работ. Безвозмездно имеют результаты успешно подготовлены и проведены 1942 сельскохозяйственный год, обеспечить высокий урожай и производительность животноводства, и давать больше в стране все больше и больше сельскохозяйственных продуктов.

Для выполнения указанных задач и успешно подготовлены к весеннему севу племни

пленума райкомпартий, которые района партиорганизация должна систематически выполнять.

Все первичные организации, сельсоветы и колхозы должны развернуть большеинтенсивную борьбу за получение высоких урожаев пшеницы и расширение посевных площадей за счет освоения новых земель, за повышение урожайности и производительности животноводства.

Центральной задачей в деле подготовки к весеннему севу является образование семени пшеницы в каждом колхозе. Семью предложил всем партийным организациям, советам и райкомам, распределить урожай, создать специальные фонды в каждом колхозе по всем культурам до 15 января и путем обменных операций получить необходимое количество пшеницы по потребности тех колхозов, у которых есть нехватка семян. Немедленно развернуть сортирование семян, сортоуборку и проверку на чистоту.

Развернуть племни ходом работы сельскохозяйственных орудий. Директору МТС организовать ремонт так, чтобы ежедневно из ремонта выходило не меньше одного трактора. Промпартия в течение зимы провести ремонт всех сельскохозяйственных машин МТС.

Устранить недостаток минеральных удобрений, компенсировать его за счет увеличения местных удобрений. Накануне больше зерна, пшеничного помета, валяной земли, фекалий для удобрения посевов. Вследствие недостатка топлива для техники работ выехать на поля все навозы навоза.

Райко предложено организовать в течение зимы подготовку на краткосрочных курсах всех вновь принятых руководителей работниками колхозов. Дирекции МТС с 10 декабря обязана начать курсовую подготовку и подготовку трактористов, обучать на курсах за счет лучших людей из колхозов выданные достаточно количество трактористов, способных в союзнестве управлять машинами и выполнять максимальную

ВКП(б)

возможный объем тракторных работ всех видов.

В области животноводства пленум предложил райкомам, партийным организациям и советам развернуть большеинтенсивную работу за государственный план на 1 января 1942 года.

Внесть в колхозах стройный режим по уходу и содержанию лошадей, особенно конюшен и молочноя.

Вследствие недостатка лошадей весь недоукомплектованный и недоукомплектованный крупный рогатый скот использовать для транспортных работ, создав в декабре упряжки. Препятствовать убою и организовать вырешивание части бычков для использования на транспортных работах. Сохранить молочную, посевы в колхозах, как правило, сена для скота для скота на заготовку.

Пленум предложил партиорганизациям и сельсоветам обеспечить итоги сельскохозяйственного года и задачи подготовки к весеннему севу на партийных собраниях и сессиях сельсоветов, организовать взаимоконтроль соревнующихся колхозов с обслуживанием итотом и задач подготовки к севу и конкретных мер по мобилизации всех сил для обеспечения нужд армии и для проверки того, как идет работа в колхозе для помощи фронту, на общих собраниях колхозников.

Пленум требует от руководителей партиорганизаций держать на высоком уровне, на уровне требований военного времени высшую политическую работу, чистоту в центре внимания, партийно-политическую работу доклад т. Сталина.

Пленум признает всех комсомолов района вместе с комсомолом и трудящимися приложить все силы к быстрейшему осуществлению указанных тов. Сталина, все дать фронту, решительно и беспощадно бороться с проявлением Благотворительности, с трусами, спланированными, ботуаники и дезинфекторами, за подлинный революционный порыв, бдительность и организованность.

Отклики иностранной печати на занятие Красной Армией Ростова

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Все английские газеты оживленно комментируют победу Красной Армии в районе Ростова.

Военный обозреватель «Ньюс кроникл» пишет, что победой Ростовом является первой настоящей победой в современной войне. Красная Армия вырвала из рук немцев уже захваченную добычу, от удара которой зависть блуждала всего высшего класса капиталистов в Европе.

«Ньюс кроникл» пишет в передовой статье, что конечной стадией осенней кампании немцев должно было быть их плену уничтожение. Это сейчас. Не даль советские войска отступили и уничтожены и были отнесены наместом на темных зданиях квартал, которых так называли. «Лондон бегущих немцев», — пишет газета, — будет звучать похоронным звоном и в Военный обозреватель «Дейли экспресс» пишет, что «сей-

час третья империя». Он будет также воспринят западными английскими рабочими, изготовляющими оружие для отважной России, как похоронный звон по немцам.

«Ньюс кроникл» пишет в передовой статье, что занятие советскими войсками Ростова является блестящей победой, и если она будет закреплена, то это будет сильнейшим ударом, который только мог быть нанесен в течение в настоящее время. Одержанная русскими войсками имеет в стратегическом отношении большое значение и для Англии. С самого начала войны германская военная машина не терпела таких поражений, как у Ростова и в Лиено. Победитель преследует немцев вперед, цель которых заключалась в том, чтобы охватить боюства Ближнего Востока, разбить и истребовать.

Военный обозреватель «Дейли экспресс» пишет, что «сей-

Перестроить работу промартелей

Промартель Воскресенского лесхозовосе делают сами. Это ответственное государственное задание. Но руководители артелей еще не поняли до последнего всего его важности. Многие член объявили, что месячный план выполнен на 76 процентов?

Шурфованная промартель (председатель правления т. Колеза) месячное задание выполняла только на 25 процентов, Маркелова (председатель тов. Липаво) — меньше чем половину. Руководители не сумели правильно организовать труд в мастерских. Не было контроля, что рабочий делал за день. Также нехватали рабочие силы, была задержка в поделке материалов.

Несколько минут отбег от тов. Владимирской промартель (председатель т. Хахалин). План выполнен на 80 процентов. По эти артели имели все возможности, чтобы перевыполнить задание. Мастеров достаточное количество. Работы Мастеларинова. И. А. и В. А. Афоняшин выполняли по 2 работы в день. Но их почин не был выключен. Застыже рабочие до этого еще выполняли работу, а мастера даже столько саяе, сколько требуется району.

Соблазнительного соревнования между артелями, между отделениями нет. Правда колхозы (столе до войны), договором написан быком. Но провратить их и в новых условиях переключить не удалось.

Боевые группы ПВХО

В Воскресенском организованно пять боевых групп самодеятельности в лесовом районе, районпрокоме, МТС, промкооперации и лесхозе. Хорошо начала работать группа самодеятельности в лесовом районе. На этом сужающей не отстала в стороне от подготовки в сборе своего имущества. Особенно серьезно проходит подготовка в хвосте своем.

В районпрокоме в группе

чилось, что, без делового задора соревнования, низкой производительности.

В декабре артели могут при перестроить свой организационный строй, при разветвлении социалистического соревнования перевыполнить задание. Технологический процесс освоен. Нужно только с деланием и самоперевержено трудиться.

Руководителя артелей нужно побуждать в колхозах создавать рабочие группы. Особенно это относится к товарищам Колезову и Липавову. В мастерских, которыми они руководят, нехватает по 7—10 человек.

Опыт лучших должен стать достоянием всех. Ведь в этих отставших артелях есть хорошие мастера, которые надо подтянуть-де у них. Например, в Маркеловой артели Г. И. Ленин делал 16 часов при 17-ти часов, а И. И. Ленин — 14 часов.

При доведении до высшего работоспособности своих знаний и при каждодневной проверке их выполнения, при хорошей организационно-массовой работе можно добиться, что отставших не будет.

Даже колхозовосе промартелей и их руководители перестроить все работы на военный лад так, чтобы рамы двухсотконтуров расширили в несколько раз, а мастера даже столько саяе, сколько требуется району.

П. Ветров.

победой Красная Армия помещала немцам укрыться на зиму в Ростове и создала серьезную новую проблему снабжения и подкрепления для германских войск Рундштедта.

Комментарию победой Красной Армии на Юге, «Низкий стандарт» пишет в передовой статье, что захват Ростова является от советские войска неуврачиваемой славой, о которой будут помнить все свободные люди на протяжении веков. Настича в Ростове выражали свою ярость необузданной жестокостью, но здесь, где захват Ростова является чрезвычайной жестокостью, является проявлением не силы, а слабости. Ростов станет великим истреблением. Здесь армия Советского Союза показала себя мощными и способными не только выносить удары, но и наносить их. Ростов — это дорога в Лиено. Но он может стать векой на дороге на Берлин.

самодеятельности выполняют 72 задания. Посещают учебные вея. Практические занятия руководителем заместителем начальника ПВХО об-ста И. П. Белкина и начальным группам самодеятельности т. Подольский, Звезда химическое (колхозар т. Гершензон), охранный персонал и славя (командир т. Хомяков) овладели многими практическими знаниями. Уверенно проводят химическую разведку т. Казыков.

В промкооперации успешно изучает методы оказания первой помощи санитарному звено.

Слабо идет подготовка земляне только в группе самодеятельности МТС. Инструктор т. Першин все не может собраться провести занятия.

Штаб ИВХО серьезно занимается подготовкой работ, интересуют их работой, поощают их.

Готовится организация постов ПВХО по другим организациям и отдельным дружинам по колхозам.

Умново.

В прокуратуре

Гражданин с. Воскресенского Большаков Михаил Григорьевич за удаление от трудовой повинности привлекается к ответственности и заключен под стражу.

Отв. редактор
И. П. КРЫЛОВ.